MOCKOBCKHY TIEHTP HEMPEPHIBHOTO MATEMATHIECKOTO 06GPA3OBAHMS
MOCKOBCKHY MHCTUTYT OTKPBHITOrO 0OpasoBauua [lemapTamenTa o6pa3oBanusa ropona MoCKBEI
MocCKOBCKIT TIEAArOrUYIECKUN TOCY IaPCTBEHHBIN YHUBEPCUTET
MoCKOBCKUT TOPOICKON MEAATOTrMIECKUN YHUBEPCUATET

Mocksa 24 cenTabpsa 2006 romxa

YBaxaemble konneru!
0. 3anonHnTe akKKypaTHO M pa3bopyuBO aHKeTY y4yacTHuka. E€ y Bac 3abepyT 4epes yac nocne Havana
KOHKYpCa.
1. NepenecnTe Baw wndp ¢ aHKeTbl B IMCTOK PerucTpauuu U HaknenTe UCTOK pPerncTpaumm Ha ob-
noxky Tetpaau. (Hukak no-gpyromy pa6oTy noanuceieaTe He TpebyeTcs.)
3anomunTe (Mam 3anuwmTe) CBOWM WKUdpP — TONLKO No Hemy Bbi cmoxeTe y3HaTb uTorn npoeepku
Baweit paboTsl (www.mccme.ru/oluch/).
2. 3a/laHuUs MOXHO BbIMOMHATL U 3anucbiBaTh B Ntobom nopsigke. Pewenne KAXK/IOIMO 3apaHus Hago
HA4YMHATbL C HOBOM CTpaHuubl. [JOCTaTOYHO YETKO YyKa3aTbk HOMEP 3aaHus, MEPENUCLIBATL YCNOBUS HE HA/IO.
Bam npepgnaratoTtca aea 6n0ka 3aaaHui:
Nel — Ned. «MaTemaTuyeckuity (3agaun ans pewenns).
Ne5 — Ne10. «MeToamnyeckuity (BkatouaeT B cebsi 3a4aHNs, MOAENUPYIOLLUE MOBCEAHEBHYIO PaBOTY yunTens).
[MpononxuTensHOCTL KOHKypca — 4,5 yaca.

I. PewunTe 33aum.

1. Bunnau-Ilyx cbemaer 3 6anku crymenku u 6aHKy mena 3a 25 muHyT, a [laTatok — 3a 55 MunyT.
Onany 6anky crymenku u 3 6anku Mega Ilyx cbemaer 3a 35 munyT, a [laradox — 3a 1 9ac 25 MuHYT.
3a Kakoe BpeMs OHU BMeCTe CheaAT 6 OaHOK CTYIIeHKH

V-2 + az(2 — x)

2. [Ipm xaxux 3HaYeHUAX MapaMeTpa a HEPABEHCTBO (@ — 2 15)2 > 0 mMeeT POBHO Tpu;
T4 — 2 —

HEJBIX PEIeHns !

3. Ha miockocTn gansr qBa Henepecekaiommxcsa kpyra ¢ nearpamu O u O1. U3 Touku M niockocTu
npoBoaaTcsa Kacareabusle M A u M B k nepsoMmy Kpyry, u kacateabusie M Ay u M By Ko BTOpoMy
kpyry. Haugure reomerpudeckoe mecto Todek M rtakux, uro LJAMB = /A, M B;.

4. HazoBeMm maxMaTHYIO JO0CKY 8 X 8, rae Mexk Ty HEKOTOPBIME KJIeTKaMU BCTaBJIEHBI IEPErOPOIKH,
JabupuHTOM. JIAGUPUHT CINTAETCA «XOPOIIUMY, €CAN JATbI MOXKET OOOUTH BCE MOJAA JOCKU, HE IIPHITasd
qepe3 Meperopojku, WHade JaOUPUHT CINTAETCA «(ILIOXuM». Kakmx JaGUPUHTOB OGOJIBIIE: «XOPOIINX)
WIN (ILIOXTIX» 7

I1. MeToanyeckun 6nok

5. B kauecTBe foMalIHero 3afgaHus yyeHukam 6bina npeanoxeHa zagada: «HanauTe HaknOHHbIE acuMM-
NToTbl rpadmka dyHkun y = /22 + 3x + 9. MNMpusogum pewenns aByx yueHnkos. OueHuTe Kaxpoe u3
peweHn 1 NonyHeHble OTBEThI. YKaXUTe BCE OLMOKU U HELOYETHI.

Pemenne Jnvbr: «y = Va2 + 3z +9 = /(z + 1,5)2+ 6,75 = [z +1, 5[4 /1+ % Tak kak npu
x b

T — OO BBEIPaXKeHUE % — 0, To mpu x — +0C acuMNITOTON OyxeT mpsavmas y = x + 1,5, a npnu
T — —o0 mpaAMad Yy = —x — 1, o».

Pemrerme Aremm: «y = Va2 +32+9 = /(e +1)2+2+8 = |z + 1|, /1 + ﬁ Tax xax npu
T — OO BBIPAXKEHWE % — 0, To mpu x — +00 acuMnTOTOU OymeT mpsAMas y = T + 1, a mpu
T — —o0 mpaAMag Yy = —x — 1.



6. [MpoeepbTe NpeanoxeHHOe pelleHne 3a1a4m, yKa3as ownbku (ecnn oHn ecTs).

B ocnosanuu mpeyzoavnoti nupamudvr SABC aexcum pasnobedpenmupviii mpeyeoavnukx ABC, y %o0-
mopoeo AC = CB =5, AB = 8. Bepwuna S npoekmupyemcs na nioCkoCmMb 0CHOBAHUS 6 cepeduny
cmoponvt AB, SA = 4v/2. Yepes moury C, mouxy M — cepeduny pebpa SB u mouxy L, npunao-
aexcawyro peopy SA, nposedena cexkywan naockocms. Hatidume naowads ceuenus, ecau ona umeem
HAUMEHBULEE BO3MONCHOE SHAUEHUE.

Pemenne. Ilycts O — cepenuna AB, Torga OB = 4, OC = 3, OS = 4. HezaBucumo oT pacmoJo-
XKeHns Touku L Ha pebpe AS, cedenmem mumpaMuabl ABIseTcsa TpeyroabHuk C' LM ¢ (puKCupOBaHHBIM
ocuoauuem CM. IlosTomy, miomanss cedeHus OymeT HAXMEHBIIEH,
ecau ero Beicora LK Oyaer nammenbinen. CaegoBaTelbsHO, OTPE30K
LK momxen 6bITH 0OIIIUM TEPIEHIUKYIAPOM CKPEITUBAIOMINXCA TTPS-
MBIX AS u CM.

PacemorpuMm gekapToBy cucTemy KOOpIMHAT, HAYAIO0 KOTOPOU
coBnajgaer ¢ Toukon (), a MOJOXKHUTeJNbHBIE HampasieHusa ocen OX,
OY u OZ cosnagator ¢ aydamu OC, OB u OS cOOTBETCTBEHHO.
B sTou cucreme kKoopamHaT 3anuineM KoopauHaThl Touek: A(0; —4;0),
%O; 4;0), C(3;0;0), S(0;0;4), M(0;2; 2) u BeKTOPOB C—>M =(-3;2;2),
SA = (0;—-4;—4), AC = (3;4;0).

17( = 17)4 + zﬁ + C—f( = tS—z>4 + zﬁ + pCT}/[, rae t 1 p — HEKOTOpPBIE TEeUCTBUTEIbHBIE HHCIA,
npudem t € [0;1]. To ecrs, ﬁ)( nMeeT KoopamHaThl: (3 — 3p; —4t + 4 + 2p; —4t + 2p). Tax kak ﬁ(
neprengukyasapers sekropam SA u CM, o LK - S—1>4 =0wu LK - C'—]\>4 = (. I3 mepBoro paseHcTBa
creayer, uto 2t — p — 1 = 0, u3 Broporo — 16t — 17p+ 1 = 0, orkyga t = p = 1. Takum o6pasom,
_>
LK (0;2; —2). Hanvenburas mromans cesenus pasua 0,5 - [CM|- |LK| = 0,5-/17-2v/2 = /34.

C

7. Ha kKoHTponbHOM paboTe 6bina npeanoxeHa 3aada:

Hatidume naumenvuiee anauenue Gynryuu:
y=10jz — 1| + 9|z — 2| + 5|z — 3| + 4|z — 4| + 8|z — 5| + 3|z — 6] + 4]z — 7|.

Buta npucaaa Camre sms-coo0menue ¢ KpaTKUM pelIeHueM:
4
"Tak kaxk 104+9+5+44+8+3+4=43u 1049 < ?3 < 10+ 945, To HAUMeHbBIIIEe 3HAYCHUE PABHO 747,

BoccTaHosuTe noruky Butu u ouennTe ero peenue.

8. Bam npeanaraeTcsi Heob6bI4HbIN BbIBOA hopMysibl [epoHa. YKaXKnTe npuynHbl, MO KOTOPbIM 9TO paccy-
xaeHue He sensieTca cTporum. Ctanu 6b1 Bel ero pacckasbiBaTh WwkonbHUkam? Ecau HeT, To novemy? Ecnm
[1a, TO C Kakon negaroruyeckon uensto? Kak 6b1 Bel NpoOKOMMEHTUpPOBaNM LWKONBHUKAM 3TO paccyXaeHue?

3amadva: BHIPA3uTh ILIOMAIHL TPEYTOJbHUKA S Wepe3 MIWHBL @, b u ¢ Tpex ero CTOPOH.

Permrenne. [Ipexge Bcero 3amerum, 910 €Cau a + b = ¢, TO TPEYyroJAbHUK BHIPOXKIAETCSA B OTpe-
30K, IUIOINATH KOTOPOro pasHa HyI0. Cle10BaTelbHO, HCKOMOE BEIDAKeHUe Mg S TOIKHO COIepKATDH
MHOXKUTENb a + b — ¢. B cury paBHOIPaBHOCTU CTOPOH TAKiKe JOMKHBI HPUCYTCTBOBATH MHOKUTEIN
a+c—bu b+ c— a. Takum o6pazom, noaydaem Buipaxkenue (a + b — c¢)(a+ ¢ —b)(b+ ¢ — a).

Ero pasMepHOCTb — TpeTbs CTENeHb JINHBI, a PA3MEPHOCTH ILIONIAIN — BTOPAS CTeNeHb. TOObI
HOJXYYUTH BTOPYIO CTEleHb, HAJO0 AOMHOXKATH 3TO BBIPAKEHNE HA YTO-TO PAa3MEPHOCTH HEePBOH CTere-
HU [IUHBI ¥ U3BJA€Yb KBAIPATHLIM KOPeHb. [[OCKOIBKY «9TO-TO» TAKXKE NOMKHO OBITH CUMMETPUIHO
OTHOCUTENBHO a, b, ¢, TO HE OCTATCA HUYEr0, KpoMe a + b + c.

Urax, S = ky/(a+b+c)(a+b—c)(a+c—0b)(b+c—a), rae k — uuciosoir xosdpdunuent. Ero

3HAYEHNe HaWJIeM, PACCMOTPEB, HAIIPUMED, TPEYTOJIbHUK cO cTopoHamu ¢ = b = ¢ = 1. Ero miomanb

o 1
paBHaA ? o mamreit Gopmy.e moayaaem S = kv/3. Buaunt, k = T




TaxuM 06pa3oM, IIOMAIb TPEYTOIbHAKA CO CTOPOHAME @, b U ¢ MOXKHO BBHIMUCIATH MO BopMY.Ie
1
S = Z\/(a +b+c)(a+b—c)(a+c—Db)(b+c—a). Bega obosnatenue p = atbre

2
myay ['epoHa B TpaIuImOHHOM BHIE.

, moay4duM pop-

9. Ha oxpyxnoctu ormedensl Touku A, B, C' u D Tak, uto xopasl AB u C'D mepnes nKyJISpHbL.
P — Touka nepeceuenna xopg AB u CD. lokaxute, uto AP? + BP? + CP? + DP? paBra KBagpaTy
nuaMeTpa OKpPYKHOCTH.

HaanTte kak MmoxHO 6onbliue cnocob0B peLieHnsi 9TOM 3a[a4M U 3anuILIMTe uX Tak, Kak Bbl 661 xoTenu
ux BuaeThb B paboTe Bawero yyeHuka.

(PaznuyHbiMM cunMTaloTCs CNOCOGbI, UCMONBL3YIOWME PA3NNYHBIE MAaTEMAaTUYECKMUE MAEN, @ TaKXe pas-
NUYHbIE TEXHUYECKNE NPUEMBI PEANU3aLMK OfHON U TOMN Xe Ufeu).

10. lMepeuncanTe Kak MOXHO 60J/IbLLIE TUMUHHBIX OLUMOOK, KOTOPbIE JOMYCKAOT WKOABHUKN MPU PELLEHNK
MppaumMoHanbHbIX ypaBHeHun. CocTaBbTe OfHO WM/ HECKONLKO YPaBHEHWM TaK, YTOObI yKa3aHHble OLMOKM
MPUBOANN K HEBEPHbLIM OTBETAM.

Hosncanyiicma, nanuwume, xaxue u3 npedioxrcennir 3adanuti Bam 6oavuie 8ceco nompasuaucy?
Houemy?




